

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 10-12 óráig délután 6 órakor. 10-12

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjazás szerinti.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Szeptember a politikában.

Az ősz első hónapja nemcsak a gyermekek világában mozgalmas, de a komoly politika életében is. A nyári pihenés után itt is kétszeres erővel fognak a munkához, melyek hivatvák arra, hogy a nemzeti erőt és életet helyes irányba tereljék s megvessék a jövő boldogulásának az alapját.

A magyar politikának nyara azonban — sajna — nagyon szomorú és kétséges reményeket vált ki a jövőre. Mintha valami bénító, tompító erő nehezedne rá, lassan, nehezen és kényszeredetten mozdul meg. Lomha, eseménytelen volt a nyara. Népgyűlés, beszámoló, szóval minden olyasmí, mi a politikai életbe egy kis lendületet vinne, alig volt. A politikai pártok egymással szemben a legmerevbb elzárkozottságban vannak s még az ellenzéki akciók is olyan fáradtak, kimerültek.

Sokan kik a magyar politikai életet csak felületesen szemlélik, azt gondolhatják, hogy ez a fásultság, ez a nemtörődés, ez a nyomott hangulat a beletörődés következménye, vagy pláne a megnyugvásé, holott a mélyen vizsgáló előtt nyílt titok, hogy ez az állapot a mai viszonyokkal való teljes elégedetlenségnek a jele.

A kormány mereven elzárkozik minden elől, mi a békés megoldás olajágát hozná nekünk s szemé előtt egyetlen idea lebeg: hatalmának biztosítása. Ha semmi egyéb, a nyári szünidő tétlensége meg kell győzze a nemzetet arról, hogy ettől a kormánytól mi üdvöset sem remélhet. Ez csak kiszívni akarja a gyengülő testének utolsó vércsöpjeit is — a hegemoniáért.

Az ellenzéknek tehát most félre kell tennie minden más szempontot, mely nem a közügy érdekében van, el kell felednie minden személyes sérelmet s akcióba kell lépnie.

A néppárt teljes intenzivitással fog a szervezkedés munkájához s e munka jó reményeket nyújt. Az And-

rassy párt a hó folyamán kibontja zászlaját, mely a korrupció kiirtását s a politikai élet s tisztesség meghonosítását célozza. A függetlenségi párt a fuzió által erősödött s így az ellenzék minden tekintetben egységes működést fejthet ki.

A kormány képtelen minden komolyabb munkára. Im a balkáni kérdésben megmutatta külpolitikai gyengeségét s erőtlenségét. Az árvíz pusztította vidékek segélyezésében pedig nyilvánvalóvá lett, hogy saját hatalmának megőrzésén kívül nem ismer semmiféle nemzeti, vagy közügyet, melyért makacsságát áldozatul hozná. Erőtlen, elgyengült, enervált a kormánynak minden működése s így annak nyomán nem is támadhat élet.

A parlamenti szünet még körülbelül hat hétig tart. A politika szeptemberre tehát még üres és nem biztató. A politikai élet majd októberben indulhat meg s akkor is — a jelekből ítélve nem várható egyéb, mint a korrupció folytatása.

Am ebben a szeptemberben van még reményünk. Kell, hogy ez a szeptember a teljes, az intenzív, a komoly munka jegyében teljék le. És erre, az ellenzéki pártok akcióját szemlélve, lehet is reményünk s hinni merészeljük, hogy ha szeptemberben az összes ellenzéki pártok szervezkedő munkája még nagyobb erővel indul meg, akkor elérhető lesz a cél: a közélet megtisztítása, az alkotmányos szellem helyreállítása, a nemzeti ügy védelme minden vonalon.

Ezt ohajtanók — ezt szeretnők remélni a politika szeptemberétől.

(Q)

Egy férfi szoba butor

elutazás miatt olcsó áron

eladó.

Értekezni lehet a „Brassói Ujlap“ szerkesztőségében. (Kapu-utca 45.)

Gondolattöredékek az iskolai év kezdetére.

Ugy elnézem azokat a napsugaras falusi levegőből a dübörgő életű városba érkező gyermekeket.

Viselkedésükben van valami különböző a gyermekvér lüktető mozgásától. Nem ők szökkennek le először a vonatról boldog gondatlansággal. Előbb a szülők kecmelőnek lefelé, csak azután ők. Akkor is szokatlanul lomha óvatossággal.

Elindulnak a város felé.

A szemükbe nézek. A szülőkébe. Aggodalmat olvasok ki azokból. Nem csillognak, nem mosolyognak.

Elgondolkozom. Micsoda gondolatoknak látom én itt a tükrét?

Megtaláltam a gondolatot. — Hiszem, hogy ez az. Hiszen ez úgy odaillik azok mögé a bizonytalanul néző szülői szempárok mögé.

„Hová viszem a gyermekem? Pótolja-e majd új otthona a szülői házat?”

És valamennyinek a szeméből ezt olvasom ki. Mert mennél tovább nézem őket, annál mélyebbre hatolok a szülői szemeken keresztül. Egész a szivig. Valamennyi öszsze van szorítva. Ugy gondolom. Ez a gondolat szorítja össze. Ez legalább is nagyon alkalmas az ilyesmire.

*

Igazuk van a szülőknek! Semmi, a világon semmi nem pótolhatja a jó szülői ház melegét. Azt a jóra kérlelő anyai szemet; azt a komoly szigorral számonkérő atyai tekintetet. Az édesanya éretnypéldáját, az édes atyának utánnanéző fáradozását. A vezető szülői kezeket.

Hiszen Isten alkotta fészkeknek a szülői házat.

A jövő reménysége azonban kikényszeríti ebből a fészkekből a gyermeket.

*

Jobb jövő! Szülő és gyermek sóvárgó tekintettel eped utánna. És mi szerzi meg neki?

Jó sziv. Becsületérzés. Szorgalommal párosult tudás. Jó modor.

Ezek alkotják azt a kulcsot, mely az Isten áldása mellett ezen a földön is paradicsomi boldogságot nyit meg a léleknek.

A szülők, azért neveltetik a gyermeket, hogy kezükbe adják nekik ezt a kulcsot.

*

A puha szülői fészkekben nem maradhat a gyermek. Jó kozshelyet nem méccsel, de

Kovács Ferencz

műbutorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stílu műbutor épület és templomi berendezéseket szolid árák mellett. — Egyedüli elárusítója a világhírű **Szendersky-féle Patrut lentov reparator tisztító szernek**, mellyel bárki butorát, legyen az matt, vagy fényezett, **ujjá tisztíthatja**. Kellemes illata folytán közkedvelt. Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-butor teljes tisztítására.

2. oldal.

villanylámpánál is alig talál az ember. A szülők nevelő intézetbe adják gyermekeiket.

Ezek gondoskodnak a legjobban (Sajnos nekünk az ilyent nélkülözünk kell. Ugyan egy már most megnyilik a szt. Ferenc-rendü atyánknál. Ajánljuk. Szerkesztő)

Itt kapnak ellátást, felügyeletet. Szakemberek ügyelnek a tanulásra. Az ellenőrző árgus szemek visszatartják az élet meredekeitől a gyermeket.

Itt kezébe adják az élet kulcsát.

Én csak olyan nevelő intézetet merek nyugodt lélekkel ajánlani, amelyekben ott ragyog az életet adó Názáretinek jelvénye: a kereszt és ott él ennek a keresztnek a szelleme.

Ez töltheti ki igazán — talán egyedül, de minden esetre legjobban azt az őr, amit a jó szülői ház hagy maga után.

Fiuinternátus a Szt. Ferenc-rendü zárdában.

Lapunk egy régebbi számában már szóvá tettük, hogy a Szt. Ferenc-rendü atyák mily kulturális s nevelő célokat szolgáló internátus megnyitására fáradoznak. A brassói tanuló ifjuság s vidéki keresztény társadalom végtelenül érzi szükségét egy fiuinternátusnak, hol az aggodó szülő teljes nyugodtsággal helyezheti el gyermekét s hol nemcsak természetes szükségleteiről, de lelki igényeinek kielégítéséről is gondoskodnak.

Az internátusról irányadó köröknek rég gondolkodnak de — sajna — a mostoha viszonyok miatt ez még nem volt megvalósítható s így nagyon tudunk örvendeni a Szt. Ferenc-rendü atyák készségének, hogy ők addig is ez eszmét magukévé teszik s már ez iskolai évben praktikus s minden kényes izlést is kielégítő fiuinternátust nyitnak meg.

Értesülésünk szerint a jelentkezések már nagy számban történtek úgy, hogy még csak kevés hely van üres s az érdeklődő vidéki kath. szülők figyelmét ez uton is felhívjuk a Szt. ferenc-rendü atyák internátusára.

Az internátus a Szt. Ferenc-rendü atyák zárdájában, tehát közel a gimnáziumhoz van. A felügyeletet közvetlenül a Szt. Ferenc-rendü atyák végzik, kik mint aktív tanítók a nevelés terén eddig is páratlanul értékes munkát végeztek.

A havi ellátás egy növendék számára havi 60 korona, melyben benne van: fűtés, jó, uri koszt (reggeli, ebéd, uzsonna és vacsora) fűtés, világítás (mosás nélkül).

A gyermekek részére egészséges s világos szobák nyilnak meg s a higiénikus szempontok teljes mértékben figyelembe vételnek s arra nagy gondot fordítanak.

Az internátus az iskolai év elején mindenesetre megnyilik, mert már elegendő nagy számban történtek s egyre történnek jelentkezések.

Azért mikor a Szt. Ferenc-rendü atyák ezen mindenesetre praktikus és nagy horderejű működését s szándékát őszinte örömmel üdvözöljük, ujólag kath. társadalmunknak figyelmébe ajánljuk a Szent Ferenc-rendü atyák internátusát (Szt. János utca 19. sz.)

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Megkezdődnek a jutalomjátékok a színházban.

Szombaton lesz Tihanyi jutalomjátéka.

Őszintén szólva — mint arról többször nyilatkoztunk — nem vagyunk barátjai a jutalomjátékoknak. Nem vagyunk barátjai elsősorban a közönség szempontjából, de főleg és különösen a színészek érdekéből. Valami ok nélküli s csunya versengésnek okozói a jutalomjátékok s valósággal magyar képviselőválasztásokra emlékeztető korteskedések indulnak meg egy-egy jutalomjáték alkalmával.

De ez alkalommal mégis kivételt kell tennünk. Nem a sablonos kivétel csinálás ez, hanem az őszinte és igazi elismerésnek a hangja, mely készlet arra, hogy Tihanyi vérbeli színész kvalitásaival foglalkozzunk.

A ki ismeri őt s látta a „bolondját“, megcsodálta Knoblauch „Faunjában“, Kálmán Imre „Rác Pali“-jában vagy még kisebb jelentőségű szerepeiben, Éva „Prüneelles“-jében, vagy a Limonádé ezredes „főhadnagy“-jában az csak a legteljesebb elismeréssel és csodálattal szólhat Tihanyi sokoldalú művészetéről.

Alakító képessége, sokoldalúsága csodás, játéka mindig finom és discret, a jó izlés virágos mezején keresi mindig babérait. Olcsó hatásokra nem utazik, hanem mindig a mélyen szánt s lelkének mélyéből váltja ki azokat az értékes gyöngyszemeket, melyek művészetét oly közvetlenné, meleggé, a közönség előtt oly rokonszenvenné teszik.

Mindig más és mindig ugyanaz. Ez a színművészet szuperlativusa s ebben oly igazi ő. Alakítása mindig új, mindig változatos s mégis megérezzük, hogy az az egy ember váltja apró pénzre gazdag lelkének értékes kincseit. Nem sablonos, hanem eredeti invenciói vannak, melyek mindig frapánsul találnak s illeszkednek bele az előadásba.

Rendezői kvalitásait pedig sokszor volt alkalmunk megcsodálni az operettek csodás tablójában, melyeknek festői csoportosítása sok kellemes percet szerzett a színházba járó közönségnek.

S ennek a Tihanyinak, a brassói közönség pártatlan kedvencének lesz szombaton a jutalomjátéka. Ez alkalommal Lehár Drótostótjának Pfefferkornnak csodásan megrajzolt alakját kreálja az ő meleg szívével. Ez a jutalomjáték — hisszük — hogy nemcsak színészi körben lesz egy ünnepi esemény, de elsősorban Brassó színházi közönségének körében, kiknek lelkéhez egészen hozzáfert Tihanyi az ő igazi, értékes, mélyenszántó színészi művészetével.

Nyári befejező táncestély az Európában.

Izsák Ferenc Brassó társadalmában előnyösen ismert tánciskolájának szombaton este volt a befejező táncestélye szokatlanul nagy számu közönség s érdeklődő jelenlétében.

Izsák Ferenc ez alkalommal ismét bizonyosságot tett csodás táncitanítási képességeiről úgy a régi, mint a legújabb divatu modern tánc produkcióival.

A legújabb táncfigurákat a leggraciózusabb mozdulatokkal mutaták be a növendékek

s a boszton sokféle figurái öltöttek testet a táncoló párokban mesés interpretálással.

Különösen nagy hatása volt a rococo időbeli „Pavan“ táncbemutató, melyet a növendékek oly precizen lejtettek el, hogy az élvező közönség alig győzte tapsal honorálni a szereplőket s a mestert. Ugyancsak nagy hatása volt az ugynevezett „Pá-boszton“ melynek kedves, hangulatos s izléses figurái sok élvezetet szereztek az egybegyűlt közönségnek s főleg a táncoló ifju pároknak.

Az estély a legközvetlenebb, meleg hangulatban a kcső órákig tartott.

A legőszintébb elismerés hangján kell Izsák Ferenc táncitanítói működéséről megemlékeznünk. Valami előkelő finomság, discret izlés s graciozitás jellemzik Izsák táncpedagógiáját s ezért konstatálható a közönség teljes és osztatlan szeretete s kitartása mellette.

A jól sikerült szombati estével a nyári tanfolyam befejeződött s mint értesülünk e hó 16-án kezdi meg ugyancsak az Európában az őszi, 11-ik tanfolyamát, melyre jelentkezni lehet az Europa szálló nagytermében naponkint este 7—9 óráig.

Baleset Szászhermányban.

Elgázolták a lovai.

Szászhermány szept. 1.

(Saj. tud.) Budiu Demeter 32 éves földműves a napokban szekerevel kiment a mezőre.

Amint szekerevel a szászhermányi határba ért, valamitől lovai megijedtek s a szekeret elragadták. Budiu nem volt a szekeren, s a lovak egyik dülön keresztül vad rohanásban szaladtak a szekérről. Budiu egy rövidebb utirányon a lovak elé került s megakarta fogni a vágató lovakat. Azonban oly szerencsétlenül fogta meg az egyik ló zabláját, hogy a ló kikapta Budiu kezéből s őt leütötte. Budiu a lovak, majd a szekér alá került, mely mellkasán keresztül menve teljesen összezúzta a szerencsétlen ember mellét.

Még körülbelül fél órát élt a szerencsétlen, miglen nagy kinok között behalt a kapott sérülésekbe. A megvadult lovakat csak este sikerült a barcaszentpéteri határon elfogni.

Színház.

Heti műsor:

Kedden, szeptember 2-án negyedszer: Limonádé ezredes.

Szerdán, szept. 3-án: Takács Mariska szerződött tag első felléptével itt először: Bent az erdőn, dráma-ujdonság 3 felvonásban, írta Garvay Andor.

Csütörtökön, szept. 4-én nyolcadszor: Éva, operette 3 felvonásban, írta Lehár Ferenc.

Pénteken, szeptember 5-én: Kerényi Hermin szerződött tag első felléptével: János vitéz, daljáték 3 felv. írta Kacsóh Pongrácz.

Szombaton, szeptember hó 6-án: Tihanyi Vilmos jutalomjátékául: A drótostót, operette.

Vasárnap, szeptember hó 7-én, délután: Gülbaba, operette. Este a Cigányprimás, operette.

Hétfőn, szeptember hó 8-án, délután: Dobó Katica, énekes színmű. Este: A sáfiók, dráma.

NAPIHIREK

Gyerekek

aprók... és nagyok... kik mosolyogva... vagy könnyes szemmel jöttek... a városba... s karjaitok közt cipelitek könyveiteket... kik mosolyogva... vagy remegve gondoltok arra... hogy mi lesz... kiknek szemei előtt ködfátyolban jelenik meg a küzdésnek elkövetkező éve... gyerekek... aprók és kicsinyek... álljatok meg egy szóra... Álljatok meg... az iskolátok kapujánál... mely becsukódik hátatok mögött... hadd meséljen nektek... a kis Kroki...

Gyerekek... aprók... és nagyok kik irigykedve néztek ránk... öregek... és sóhajaitokkal kísérték... bár csak ott volnátok... ahol mi... gyerekek... aprók és nagyok... nem tudjátok, mit kívántok...

Az érettségnek... a felnőtt, komoly kornak sok-sok előnye van... de sok s nehéz küzdelme is... Nagynak lenni... felnőttnek... csupán az évek feltartóztatlan... előrehaladott számával... még nem minden... még nagyon kevés... sőt semmi...

Az élet csak annyiban a mienk... a mennyiben megtudjuk élni... Az élet csak annyiban áldás... mennyiben az ember azzá teszi... de átok is... ha nem tudjuk megélni.

Gyerekek... aprók... és nagyok kik könnyes szemmel... vagy boldogan lépíték át az iskola küszöbét... ezt kell ott megtanulnotok... a szűk iskola padok közt... a zárt négy falon belül...

Az életet megélni... az életet megérteni... felfogni... berendezni... kell Ezt kell megtanulni... Ti csodálkoztok apró... és nagy gyermekek... hogy mire való az iskola... sok-sok könyve... sok-sok tudománya...? Miért az emberkinzás... mikor az életről azt mondják... hogy az is csak egy színjáték...

Nem gyerekek... Ti aprók és nagyok... figyeljétek... Az élet nem játék... Az élet a legszentebb... a legkomolyabb munka... melyet ember végezhet... mely az ember sajátja lehet... Vannak... kik az életben csak tetszetős játékot keresnek... s nem találnak... csak pusztulást... Nézzétek a XX. század koravén ifjait... Ezek játszanak az élettel... s az élet fájdalmas síró könyvekkel tréfálja meg őket...

Az élet komoly munka... És nem mesterség... melyhez... kézügyesség kell... de művészet... melyet a lélek munkája teremt...

Gyerekek... aprók és nagyok... kik boldogan vizíték könyveiteket... karjaitok közt... mosolyogva üdvözlittek tanáraitok... vagy pajtasaitok... kik megkönnyezitek távozó szüleiteket... mint az elmúlt vakációt... gyerekek... aprók és nagyok... egyet ígérjétek meg... tanulni fogtok... sokat tanulni... az életre...

Ugy-e igen...? Ez kell... az élet nem tréfa... Azt meg kell élni... mert jaj... ha ő tréfál meg minket...

Tehát tanulni fogtok...? Bravó...!

(=)

Személyi hir. Meisel József apátplebanos tegnap este lovránai nyaralásából városunkba érkezett s ma reggel átvette a plebánia vezetését.

Kinevezik a szolgabirákat. A közigazgatás államosításáról szóló törvényjavaslat szerint a főszolgabirákat, a jegyzőket a miniszter fogja kinevezni. Ettől várja a kormány a legnagyobb eredményt.

Öngyilkosság. Lackenbacher Ferenc 21 éves bádigos segéd ma délelőtt közvetlen a kórház közelében öngyilkossági szándékkal meglötte magát. Életveszélyes sebével rögtön a kórházba szállították.

Szivszélhűdés érte. Tomi György 58 éves földmives, szászhermányi lakos szekérével tégláért ment Prázmára. Az uton szivszélhűdés érte s beleesett szekérébe. Az ökrei szép lasan azért tovább kocogtak Prázmár felé. Az egyik fordulónál azonban egy arra jövő fuvarosnak feltűnt a szekérben hanyattfekvő sápadt arcú öregember s odamenve megrémülve látta, hogy az illető halott. Nyomban jelentést tett a prázsmári előjáróságnál, mely megállapította, hogy Tomi halálát szivszélhűdés okozta.

Árlejtés a brassói pénzügyigazgatóságánál. A brassói m. kir. pénzügyigazgatóság közölni teszi, hogy Brassó megyében az alvidéki járásban fekvő Apáca község borítal és huszfogyasztási adójának bérbeadása iránt f. évi szeptember hó 23-án az első és esetleg a következő 24 és 25 a második és harmadik árverés fog a brassói m. kir. pénzügyigazgatóságnál megtartatni. Írásbeli ajánlatok bánatpénzzel ellátva 1913 év szeptember hó 23 napjának d. e. 9 órájáig adhatók be. A bánatpénz mérve a kikiáltási ár 10 százaléka. Bérlo Apáca községben a bérleti idő tartamára egy korlátlan kimérési engedélyre tarthat igényt. Részletes feltételek a pénzügyigazgatóságnál és a biztosító kerületek vezetőinél tudhatók meg.

A Talmayer betöréshez. Megirtuk a múlt hetekben, hogy Talmayer Henrik kereskedelmi ügynök irodájából ismeretlen tettes egy vaskazettát 2000 korona s egyéb irományokkal együtt elloptott. A feljelentés után a rendőrség a nyomozatot megindította, mely már eredményt is ért el. A rendőrség a lakás összes helyiségében házkutatást tartott s a pincében a vaskazettát megtalálta. Az eredményből ítélve a tettes csakis a házi viszonyokkal ismerős egyén lehetett s így remény van arra, hogy csakhamar kézre kerül.

Román tanítók fenyegetőznek. A román nemzetiségi párt hivatalos lapja, ez aradi „Romanul”, közli, hogy a román tanítói kongresszus betiltásának „megtörése” gyanánt az összes román tanügyi szervezetek belépnek a tanítók nemzetközi szövetségébe, amelynek mintegy 400 tanítótestület a tagja.

100 üveg pezsgő mint főnyeremény. Kolozsvárról írják: Az E. G. E. szeptember hó 5—8 napján tartandó kiállításával kapcsolatban nyeremény tárgysorsjátékot fog rendezni oly formán, hogy minden egyes belépő jegy egyúttal sorsjegy is és játszik. Az első nyeremény 100 üveg pezsgő lesz, a második egy motor-bicikli, a harmadik egy kapáló gép. Vannak a nyeremények között kisebb nagyobb gazdasági eszközök, gépek, háziipari cikkek stb.

Kisiklott tramvaj. Ma délelőtt nagy néptömeg csoportosult a színház körüli közúti kanyarultnál, hol az egyik motorkocsi kigrott a sínből. Egyéb baj nem történt. A kisiklást gondatlanság okozta, mert a váltót előbb igazították vissza, mielőtt a motorkocsi utolsó kereke is átment volna a váltó sínparon.

A romániai kolera. Bukarestből írják: Pénteken délután a Boulevard szálló előtt Petrescu százados koleragyanus tünetek között összeesett. Ezenkívül a fővárosban még 5-en betegedtek meg, kiket a Colentina járványkórházba szállítottak. Nagy riadalom volt a fővárosban a visszatérő katonaság miatt, kik közül többen feküsznek e betegségben, a hadvezetőség azonban megnyugtatta a közönséget. Az összes katonaságot megfigyelés alá veszik. Augusztus hó 28-án 187 megbetegedést jelentettek be, kik közül 51-en elhaltak. Jelenleg 344-en fekszenek e betegségben, ide nem számítva a Turu—Magurele-ben fekvőket. A járvány kezdetétől 636-an betegedtek meg s 275-ön haltak el. A Zimiciában levő katonai kórházban 820, a turnu magurellei katonai kórházban pedig 30 személy van koleragyanus miatt izolálva.

Táviratok.

Budapest szept. 2.

A munkapárton, melynek a klub helyiségében tegnap este sok képviselő s több miniszter jelent meg, kárörömmel tárgyalták azt a hírt, hogy Wekerle nem lép be az Andrássy pártba s ugyszintén, hogy Marosvásárhelyt nehézségekbe ütközik Andrássy zászló bontása.

Prága szept. 2.

A cseh agrár pártban nem sikerült a vélemények széttagozódását helyre hozni s többen az agráriusok közül kiléptek a pártból. A német-csehek szept 14-ére nagy agrár gyűlést hívtak össze Komotauban, hol a német-cseh érdekek mellett állást foglalnak. Német körökben ez eset nagy visszatetszést szült.

Berlin szept. 2.

Alaptalan az a híresztelés, hogy Berlin és Gmunden közt feszült viszony állott be.

Belgrád szept. 2.

Policevic igazságügyi és Stojanovic kereskedelmi miniszter a Pasiccal való vélemény eltérése miatt lemondtak. Pasic vakációzása idején a külügyi tárcát Spalajkovits követ vezeti.

Meghívó

a Szanatorium-egyesület brassói fiókjának **rendkívüli közgyűlésére**

f. é. szeptember hó 4-dikén, illetőleg 11-dikén, d. u. 4 órakor a városi tanács-ház nagytermében.

Napirend:

1. A Szanatorium-egyesület brassói fiókjának feloszlása.
2. A Brassó város és vármegyében fellépő tüdővész ellen védekező egyesületnek önálló egyesületként megalakulása.
3. Az új egyesület elnökének, összes tisztviselőinek és választmányának választása.
4. Az új alapszabályok tárgyalása.
5. Szabad indítványok.

Az alapszabályok 20. és 45. §-ainak értelmében a régi egyesület feloszlására vonatkozó határozathoz szeptember 4-én az egyesületi tagok kétharmadának jelenléte szükséges. Ha a szept. 4-diki gyűlés — a tagok kellő száma meg nem jelenése miatt határozatképtelen, szeptember 11-én tartatik meg a közgyűlés ugyanazon napirenddel, mely azonban tekintet nélkül a megjelentek számára, határozatképes és határozatai a jelenlevők kétharmadának szavazatával érvényesek.

Brassó, 1913. augusztus 28.

DR. FABRITIUS ÁGOST
elnök.

Ajánlható cégek Brassóban:

Lázár Mór Weisz-Mihály-u. 3. Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstmű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstműt, órákat becsereél ujjakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Orbán András,

Fekete-utca 8. Épület- és bútorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Bútorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszkezől.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmak mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,

Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árak mellett javításokat gyorsan és pontosan eszkezől. Kivánatra megrendelés végett házhoz is elmegy.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirsch-utca 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőkben és fehéreművekben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolóik és fényezők:

Buka D. és Résznoevan,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitünő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.

Elsőrendű konyha. Kitünő italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,

Hirsch-utca. Bérlő: Gottsmann Ede. Kitünő konyha. Pilseni sör. Jó borok

Fényképészek:

Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. 3. drb. visít-fénykép és 5 fénykép-levelező-lap, összesen 8 drb. ára 3. K. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszkezőltek. Elvállal minden e szakmába vágó munkátokat jutányos ár mellett.

Gust H.,

Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrad, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjjas J.

Hirsch-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkát.

Mihály Jenő,

Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,

Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,

Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,

Hirsch-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb uriöltönyök elkészítését jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,

Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalattik.

Géplakatosok:

Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindenféle konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Ravéházak:

Jordáche György,

az alsó sétatéri pavillon bérlője. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitünő italok.

Ravémérések:

Horváth Józsefné,

Hirsch-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Kefegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Löser L. p. pr. Richlovits A.,

Hirsch-utca 17. Hol mindennemű e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenféle ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Benigal Sándor,

Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszonteladónak megfelelő árengedményt ad.

Keféüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói keféüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladói árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerégyártók:

Márton Albert,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:

Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

Kőműves-mesterek:

Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kitünő eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségleírányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Kovácsok:

Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József

Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsi kapható.

Köszörüs és késesek:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörülde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszkezőltek.

Rőtélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:

Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Fügöny, bluz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirsch-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalattik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirsch-utca 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szűgyártók:

Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szűgyártó, nyerges és bőrdös. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakmteremem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Szobafestők:

Farkas E. Sándor,

Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árak mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.

Turó és káskavál-sajt-gyárak:

Manu Tódor,

Hátulso-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

Vegyeskereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai veteményfélék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Allandó előfizetők egész éven át tehentejet 21 filléren, bivalytejet 30 fillérért kapják. Tiszta kezelés. Telefon 213.

Vegyítisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Warte vendéglő,

(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitünő italok, kőbányai és Czell sör.

Jian-féle vendéglő,

Lópiac 15. Izletes konyha, kitünő italok. Czell-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nahmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, címerek legjobb kivitelben készülnék.

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbéllyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.